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Переможемо!
Вистоїмо!

Працюємо!

Місяць Незламності

За даними Всесвітньої ор анізації охорони здоров’я
(ВООЗ), з почат повномасштабно о втор нення рф
в У раїн з 24 люто о до 21 березня в лючно зафі со-
вано 64 підтверджені напади на систем охорони здо-
ров’я У раїни, внаслідо чо о за ин ло 15 осіб та 37
– поранені. Це 2–3 напади на доб .

ВООЗ ріш че зас дж є ці діяння. На адаємо, ВООЗ спільно
з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ) та Фондом ООН ал зі
народонаселення (ЮНФПА) за ли али до не айно о при-
пинення ата на за лади охорони здоров’я в У раїні.

«Ата и на медичні станови є пор шенням норм міжна-
родно о манітарно о права, але поширеною та ти ою війни,
що ви ли ає вели ст рбованість, – вони р йн ють ритичн
інфрастр т р , але, що ірше, р йн ють надію, – омент є

Вже місяць терористи російсь ої федерації нама аються зламати У раїн . Стріляють по житлових
варталах, ш олах, дитячих садоч ах…

Дякую кожному медику

Ми – не одні!

ВООЗ: «Охорона здоров’я не є
і ніколи не має бути мішенню»

За місяць о панти обстріляли 60 автомобілів е ст-
реної медичної допомо и, пош одили 246 за ладів
охорони здоров’я, з я их 13 знищили безвідновно.

Але. Ми працюємо. Ми стоїмо. Ми переможемо!

Медичні працівни и надають медичн допомо , проводять
трансплантації, допома ають з’являтися на світ малю ам та
рят ють життя поранених під обстрілами.

Навед де іль а при ладів з життя системи охорони
здоров’я впродовж місяця Незламності. При ладів, я і
по аз ють сил д х раїнсь о о народ та єднання заради
одно о – перемо и над воро ом!

Павло К зьмен о – вдень рят є місто, я йо о мер, а вночі
– опер є людей, підтрим ючи моральний д х оле -меди ів.
Знайомий із паном Павлом особисто, мин ло о ро разом
від ривали приймальне відділення лі арні.

СМС з реальними емоціями лі аря з Лисичансь а: “Назло
вра ам! У нас ребено 1 мес. с массой 1100, пребывающий
на ШВЛ 1 мес. снят с аппарата!!! Сосет смесь. Несмотря на
то, что помощь о азывается в бежище.Малют а имеет врож-

денн ю патоло ию бронхоле очной системы – бронхо-
ле очная дисплазия. Дышит! Ест! Улыбается! Житель Ли-
сичанс а!».

Херсонсь а обласна лі арня. Наша вели а лі арсь а
родина поповнюється новою сім’єю. Ганна – лі ар інтерн-
астроентероло із Дніпра, Ми ита – інтерн-хір р з Херсон .
Побралися безпосередньо в лі арні, бо жодно о дня із
почат війни не б ли вдома.

Хар ів. Ніна Ж , фармацевт однієї із мереж апте . Під
час бомбард вання центральної частини Хар ова б ла на
робочом місці та отримала серйозні опі и обличчя. Поперед
її че ає дов а реабілітація та не одна операція. Але вона ні
про що не ш од є, а за ли ає всіх, навіть ризи ючи своїм
життям, допома ати іншим.

Хар ів. Команда працівни ів “е стрен и”, я их о панти
взяли в полон. Після повернення з полон відраз поверн лися
до роботи.

Незламні.
І та их історій безліч.
Дя ю ожном меди . Одр ж йтесь, народж йте, лі йте,

опер йте – і ми переможемо! Бо в цьом життя!
Працюємо. Вистоїмо. Переможемо!

Ві тор ЛЯШКО

Зафі совано вже 64 напади на систем охорони здоров’я в У раїні.

Ярно Хабіхт (Jarno Habicht), представни ВООЗ в У раїні. –
Вони позбавляють і без то о вразливе населення до ляд ,
що часто є питанням життя та смерті. Охорона здоров’я не є
і ні оли не має б ти мішенню».

Місяць війни спричинив р йнівний вплив на систем
охорони здоров’я У раїни, серйозно обмеживши дост п
населення до медичних посл та з мовив остр потреб
лі ванні травм та хронічних захворювань. Зр йнована
інфрастр т ра охорони здоров’я та пор шені ланцю и
постачання медичних товарів становлять с ттєв за роз для
мільйонів людей.

З перших днів війни ВООЗ тісно співпрацює зМОЗ У раїни
та ор анами влади. Ор анізовано операційнийштаб Жеш ві,
Польща, та нала оджено ланцю и постачання до ба атьох
раїнсь их міст. На сьо одні відправлено більше 100 тонн

медичних матеріалів до за ладів охорони здоров’я по всій
раїні. Близь о 36 тонн наразі переб вають в дорозі до Львова
та ще 108 тонн че ають на відправ . Постав и в лючають
набори для надання допомо и при травмах, засоби пере-
ливання рові, препарати для дітей, лі и для терапії хронічних
захворювань.

«Матеріали, я і ми доставляємо, задовольняють потреби
на місцях там, де раїнсь і меди и працюють цілодобово
в неймовірних мовах, – зазначив Я. Хабіхт, – один омпле т
для надання допомо и при травмах, я ий містить хір р ічне
обладнання, витратні матеріали та антисептичні засоби, мо-
же врят вати життя 150 пораненим».

Та ож більше 20 бри ад е стреної медичної допомо и на-
правлені в У раїн , Польщ та Молдов для забезпечення
навчання та надання спеціалізованої медичної допомо и.

За матеріалами
www.euro.who.int

Життя продовж ється попри війн . Про це свідчить
навіть статисти а. За даними міністерства юстиції, з
почат російсь ої а ресії в нашій раїні народилося
майже 4500 немовлят, частина з них з’явилися на світ
бомбосховищах під обстрілами.
Ми хочемо подя вати я м жнім раїн ам, я і

незважаючи ні на що дають нове життя і продовж ють
раїнсь ий рід, та і лі арям, я і не по ин ли свої

робочі місця. Кожен з них здійснив величезний подви
і ми маємо с азати їм за це “спасибі”.

Вже отрий день мені сниться один і той же сон – р іт, свист, ри и, чорний зад ш-
ливий дим і я біж , стис аючи в р ці малень долонь вн ч и, рю за боляче б’є по спині,
але я не з пиняюся, біж і з жахом роз мію: сховатися ніде. Схоплююся, розплющ ю очі,
дя вати Бо , я під дахом, на підлозі філармонії ( олишнє ДК Ко сохім ), де т ляться ще
700 біженців, люди різно о ві , діти, баб сі на милицях, та безліч соба сіх порід.

Всі ці люди – зар чни и сит ації, їхні б дин и спалені, все, що нажите – теж, тепер їхній
б дино – філармонія, місце, де зв чали «Каз и Віденсь о о ліс », а тепер – сто ін, зітхання,
дитячий плач. Наш омендант, дире тор філармонії, єдине джерело інформації, аже, що
дад ть незабаром зелений оридор, і можна б де їхати, поїхати т ди, де є вода, хліб, тепло,
зв’язо – ми терпляче че аємо, але онвою немає, ні о о немає, ні влади, ні Червоно о
Хреста. Нема їжі, води, тепла, зв’яз , меди аментів. Довелося винести все, що можна з
підірваної апте и, та ор аніз вати імпровізован амб латорію ардеробі. Робота цілодобова,
маса звернень з привод ос ол ових поранень, серцевих нападів, артеріальної іпертензії,
заст д, маточних ровотеч, бронхітів, але справжнім випроб ванням стало надходження
немовлят із розбомблено о поло ово о б дин . Діт и одно-триденні, матері з післяполо-

овими ровотечами та без моло а. Перев’яз вальний матеріал за інчився, дитячо о
харч вання та дитячих препаратів немає. Вимінювала все на все нав олишніх меш анців,
обробляла п п и, знімала шви, знайшла дитяче харч вання, навіть стала хресною одном
малю ові Ми иті.

До 15 березня обстанов а різ о по іршилася, обстріл житлових
варталів не припинявся ні на хвилин , і ми ризи н ли їхати самостійно,
через 3 доби болісної їзди та перевіро на бло постах дісталися Львова.

Хоч міцно обійняти соратни ів, людей, я і допомо ли вижити сотням
біженців. Це дире тор філармонії, він же дири ент м ніципально о ор-
естр Кряч о В.М., сім’я Шаталових, найдобріший Сер ій Ми олайович,
Наташа, О сана, Світлана, Іра. На жаль, я не знаю їхніх прізвищ, але
оли поверн ся до Марі поля, а я поверн ся, обійм ожно о. Героїчним
захисни амМАРІУПОЛЯ – СЛАВА. І вічна світла пам’ять за иблим мирним
жителям нашо о люблено о міста, міста я о о немає.

Ірина ДАГАЄВА
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Поч й мене, охана У раїно!
Ти не одна, з тобою цілий світ,
Ми переможемо, і це я точно знаю!
Ти пережила вже чимало бід.

Ти лиш по лянь, о, Матін о, ріднень а!
Я з рт вався зараз твій народ
Це те, чо о ти дов о та че ала,
Бо наша єдність вище на ород!

Ти знаєш, нене! Гордістю проймаюсь,
За твоїх м жніх дочо і синів
Я ожним нашим воїном пишаюсь
Ви неймовірні! ...Аж бра є слів.

Ми переможемо! Я вірю, щиро вірю!
Бо ми з ртовані, бо з нами Господь Бо ,
За нами правда, м жність і відва а,
Ми не здамось! Вперед до перемо !

28.02.2022р

Тетяна КАНЦІР

Голова первинної профспіл ової ор анізації

КНП ЛОР «Львівсь ий обласний медичний центр
превенції та терапії залежнень»

Медична
допомо а сім

Амери ансь і лі арі роз орн ли біля Львова польо-
вий оспіталь, де без оштовно надаватим ть медичн
допомо всім, хто потреб ватиме її в мовах війни.

Ор аніз вала йо о роз ортання міжнародна манітарна
ор анізація С м а Самарянина. Львівсь а обласна війсь ова
адміністрація б де всіля о сприяти розвит цієї важливої
ініціативи.

Т т можна б де отримати невід ладн допомо , хір р ічн
допомо , стаціонарні та амб латорні посл и, посл и для
жіно та дітей, в лючно з а шерством.

Одночасно оспіталь зможе прийняти 60 пацієнтів. Є ве-
ли а оманда – близь о сотні медпрацівни ів. Частина з них
має досвід роботи в Іра .

Усе необхідне для надання допомо и меди и привезли зі
собою. У оспіталі надаватим ть допомо цілодобово.

Додам, цьо о тижня запрацює та ож польовий оспіталь
на Яворівщині. Йо о роз орн ть ізраїльсь і меди и.

У раїнці стій і, а та а підтрим а пришвидш є наш пере-
мо . Дя ю нашим справжнім др зям!

Перше територіальне
об’єднання

Ор анізовано цілодобов р ентн допомо , а та-
ож онс льтації для ожної дитини, я а приїздить
Львів і потреб є о ляд лі аря!

В мовах повномасштабно о напад росії на У раїн
Дитячій лі арні Першо о медоб’єднання Львова щодня
приймають більш я 30 малень их пацієнтів із різних ре іонів
раїни.
Від почат війни маємо же 100 оспіталізованих та понад

300 про онс льтованих діто . Це малю и, я і народилися
бомбосховищах, он охворі, діт и із ГРВі, забоями, пере-
ломами та ос ол овими пораненнями. Гео рафія – вся
У раїна: Хар ів, Ірпінь, Одеса, Полтава, Кривий Рі , Кро-
пивниць ий та інші ре іони.

Ві пацієнтів – від новонароджених до 18 ро ів.
З сіма пацієнтами та їхніми бать ами працюють наші

психоло и із Центр психічно о здоров’я!

Вашій дитині потрібна допомо а?
Телефон йте до нас за номером: 0676710444.
Потрібна онлайн- онс льтація?
Зв’яжіться з нами: 0671180919.

У раїнці,
ви неймовірні!

Сьо одні нам передали свіжі віти для пацієнто
Львівсь о о обласно о лінічно о перинатальний
центр, щоб привітати їх з першим днем весни!

Дя ємо за підтрим морально о стан жіно в е стре-
мальній сит ації!

Все б де У раїна!

Із зони
бойових дій

Майже сто дітей із зони бойових дій приб ли на
лі вання Львівсь обласн дитяч лінічн лі арню
“ОХМАТДИТ”.

Діти з різними діа нозами. Дехто з во непальними пора-
неннями, переломами, а інші – хворі на пневмонію, орона-
вір с та пієлонефрит.

Лі арі переважно фі с ють психоло ічні травми. Діти
наля ані та бояться вім нено о світла й сирен.

Меди и ОХМАТДИТ цілодобово опі ються своїми
пацієнтами.

А ми разом з оле ами та волонтерами займаємося пош -
ом майб тньо о безпечно о місця переб вання дітей після
лі вання.

А життя
перема ає…

В лютом Львівсь ом обласном лінічном пе-
ринатальном центрі народилися на світ 377 діточо :

201 хлопчи
176 дівчато
з них:
одна трійня,
одинадцять двійнят.

По и малень і раїнці наро-
дж ються на рідній землі, нас не
здолати.

Віримо, що наші діт и б д ть
жити в віт чій, заможній і Неза-
лежній У раїні.

Слава У раїні!
Слава нашим Героям!

Інформ є
МОЗ

До роботи в за ладах охорони здоров’я зал чено
33 іноземні меди и, серед них хір р и (5), анестезіо-
ло и (2), лі арі за альної пра ти и (3), педіатри (2),
лі арі-психіатри (2), медсестри/медбрати (6), пара-
меди и (13). Ще 1900 зареєстр вались на сайті МОЗ
і от ються до приїзд на допомо раїнсь им ме-
ди ам.

Зареєстровано Методичні ре омендації щодо ор анізації
надання е стреної медичної допомо и постраждалим
внаслідо дії хімічних а ентів на етапах ева ації (https://bit.ly/
3KAWbMm), ре оменд ємо ознайомитись всім, бо на нас
напали терористи, я і не знають про існ вання онвенцій
про заборони ви ористання хімічної та біоло ічної зброї.

Затверджено Мінімальні вимо и щодо забезпечення
санітарно о та епідемічно о бла опол ччя населення під час
е стрено о облашт вання місць тимчасово о переб вання
осіб, я і вим шені по ин ти місця постійно о проживання
зв’яз з війсь овою а ресією Російсь ої Федерації (https://
bit.ly/3w4OVnR).

У системі МОЗ о ремим на азом вре льовано питання
с провод отриманої манітарної допомо и (https://bit.ly/
35ZHFz0), я ої вже отримали в розмірі 479 млн рн.

Оновлено на період воєнно о стан Порядо взаємодії
між ор анами та підрозділами Національної поліції У раїни,
за ладами охорони здоров’я та ор анами про рат ри
У раїни при встановленні фа т смерті людини (https://bit.ly/
3CDo4ki).

Забезпечено повне відш од вання вартості (реімб рсація)
препаратів інс лін за рах но оштів з держбюджет (https:/
/bit.ly/3I90xc2).

Спрощено обі в раїні препарат реміфентаніл, я ий ви-
ористов ється я знеболюючий засіб (https://bit.ly/
3KK6m15).

Надано роз’яснення щодо виплат заробітних плат медич-
ним працівни ам в мовах воєнно о стан (https://bit.ly/
3tUwr6Z).

Спасибі вам
величезне!

Нам зателефон вали із при ордонної сл жби, щоб
подя вати оманді бри ади: фельдшер Світлані
КІСЕЛЬОВІЙ, Мар’яні ДЕЯК та водію «швид ої» за на-
дан допомо іноземцеві на пішом переході Ше и-
нях.

Що там оїлося, повторюватися не б демо, а отже, та их
подя насправді є по іль а для ожно о із працівни ів.

Усі постраждалі дя вали за допомо й підносили до
небес молитв .

* * *
Зі Старо о Самбора лі арсь ій бри аді Володимир

БАЛИШИНУ і Уляні КОПЦЮХ з в л. Листопадової дя ють за
надан допомо пацієнт із острим моз овим інс льтом.
Наст пно о дня хворо о фельдшери СЕНЕКА та МАНДРИКА
оспіталіз вали Самбірсь ЦРЛ.
«Спасибі вам величезне – за професіоналізм, ч йне

ставлення та людяність» – дя ють родичі пацієнта.

* * *
Вели а вдячність бри аді із Перемишлян за виїзд на ви ли

на в л. Фран а районно о містеч а. У мами сталося остре
пор шення моз ово о ровообі , я би не е стрена медична
сл жба, не відомо чим би се с інчилося. Мам доставили
Львівсь ОКЛ, а зараз вона же вдома», – на олош є до-
дзвонювач а та просить передати слова вдячності бри аді,
я а 2 люто о здійснювала цей ви ли , та працівни ам
Центральної оперативної диспетчерсь ої за вчасний йо о
прийом.

Лі арі ч ють та их подя сотні більше. Відч вають пова
ставленні, прочит ють в очах родичів та пацієнтів щир

доброзичливість.
Адже ожен медичний працівни – на пост , невтомно

працює і навіть не д має, де б то відсидітися до ращих
часів. Щоночі ева йов є хворих із поїздів, що приб вають із
зон бойових дій, щодня транспорт є на ордон важ охворих
діто , я их приймають на лі вання іноземні оле и, не має
час на себе та пра тично не бачить своїх родичів.

Тримаймося разом! І разом переможемо!

Заради врятованих
дитячих життів

Всесвітньовідома Sally Becker – засновниця бла о-
дійної ор анізації Road_to_Peace and Save_a_Child від-
відала Львівсь обласн дитяч лінічн лі арню
«ОХМАТДИТ».

Під час з стрічі із ерівництвом лі арні об оворили сі
можливі способи допомо и дітям, я і опинилися оспіталі
внаслідо бойових дій, а та ож підтрим медза лад
спеціальним обладнанням.

Саллі зазначила, що Європа чіт о роз міє, я що сьо одні
не допоможе У раїні, то завтра ця війна б де неї, том
об’єдн є свої з силля.

На адаємо, Саллі є британсь ою працівницею манітарної
допомо и, відома своєю роботою під час боснійсь ої та
осовсь ої воєн напри інці 1990-х ро ів.

* * *
Щиро дя ємо партнерам з UNICEF, я і привезли

для Львівсь ої обласної дитячої лінічної лі арні
«ОХМАТДИТ» омпле товані медичні набори, розра-
ховані для лі вання тисяч дітей протя ом 3-х місяців.

Крім то о, ор анізація подар вала медза лад і рові
імнати, аби малень і пацієнти хоч тріш и відволі лися і
потішилися. Адже, сьо одні психоемоційний стан діто , я і
приїхали із територій а тивних бойових дій є важ им, а позитив
і арний настрій – це одна із запор швид о о од жання.

Представни и UNICEF разом з в.о. дире тора ОХМАТДИТ
Дмитром Квітом домовилися продовж вати подальш спів-
працю.

Працюємо! Вистоїмо!
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Все б де
У раїна!

Ми від риті для ожної потреб ючої людини зі
Львова, області чи тих, хто зм шений б в по ин ти
свої домів и.

Приймально–діа ностичне відділення ЛОКЛ працює
цілодобово і надає сю невід ладн допомо 24/7 і та ий
важ ий час.

Кожен пацієнт, я ий пост пає приймально-діа ностичне
відділення лі арні отрим є онс льтацію в зь их спеціалістів.
Та ож проводиться весь необхідний омпле с діа ностичних
та лабораторних обстежень. У разі необхідності пацієнти
с еров ються відділення лі арні чи отрим ють амб латорн
допомо палаті невід ладної допомо и при приймально-
діа ностичном відділенні.

Команда приймально–діа ностично о відділення: лі арі,
медичні сестри, діа ности, лаборанти, молодший медичний
персонал працює з повною самовіддачею. Коле тив чіт о
свідомлює, що лише разом - до перемо и.
В єдності наша сила, тож збережімо цей дар Божий!
Вдячні за ваш позицію і ваш працю!
Тел: 0322 368 740
+380 (67) 373 63 26

Усім і ожном
УЛьвівсь ом обласном лінічном перинатальном

центрі ні лі арі, ні пацієнти не поч ваються безпеці,
але і втратити можливості надавати я існ допомо
лі арі не мож ть.

Тож прийняли рішення за рити ві на поло ових залів,
операційних, та др о о етап виходж вання недоношених
дітей. О рім то о, б ло прийняте рішення об’єднати з силля
і запропон вати працівни ам підтримати ініціатив Львів-
сь о о обласно о центр е стреної медичної допомо и і
Медицини атастроф та допомо ти У раїнсь ій армії.

Усі лі арі на робочих місцях і ніхто не виїхав за межі
Львівщини.

За лад працює в режимі 24/7 та забезпечений всім
необхідним. Психоло ічно пацієнт ам зараз важ о – працює
психоло . Усім не просто, та ніхто не жаліється.

Слава У раїні! Слава нашим Героям!

Для бать ів!
Я правильно ом ні вати з дитиною сьо одні, аби

зменшити не ативні наслід и для її психі и майб т-
ньом ?!

Спеціалісти Центр психічно о здоров’я Дитячої лі арні
Першо о медоб’єднання Львова наполя ають – під час
ризових сит ацій, том числі збройних онфлі тів, малю ів
потрібно правильно під от вати, аби мініміз вати психоло ічні
наслід и з одом.

Дитячий психоло ЛіанаШИМОНЯК про те, я поводитися
бомбосховищі, чом важливо розмовляти з дитиною і

пояснювати, що відб вається. А ще важливо знати, що сон
здатності онтролювати емоції віді рає значн роль.

Центр надає р ентн медичн допомо сім, хто її по-
треб є!

Я що Ви приїхали з Києва, Хар ова чи інших міст нашої
раїни та потреб єте невід ладної допомо и звертайтеся в
Перше медоб’єднання Львова:

Лі арня швид ої допомо и - в л. І.Ми олайч а, 9, цент-
ральный вхід, 1-й поверх;

8-ма лі арня – в л. Навроць о о, 23, відділення невід-
ладної медичної допомо и;
Дитяча лі арня – в л. П.Орли а, 4, центральний вхід, 1-й

поверх
Амб латорно-полі лінічний центр на в л. Мазепи, 25 та

Дитяча полі ліні а на в л. П.Орли а, 4 продовжить працювати
звичном режимі.
Проте, я що ви не можете приїхати до лі аря і потреб єте

не айної онс льтації, зверніться за номером телефон –
067 118 09 19.

Центр працює ЦІЛОДОБОВО!
В єдності наша сила!
Слава У раїні! Героям Слава!

Переможемо!
Трансплантаційна
незалежність

Попри війн з РФ, У раїна продовж є свій шлях до
трансплантаційної незалежності.

Лі арі Першо о територіально о медично о об’єднання
Львова пересадили дві нир и від посмертно о донора та
врят вали два життя.

19-річна дівчина з Івано-Фран івсь а та 37-річна жін а з
Тернополя мали нир ов недостатність, переб вали на емо-
діалізі, і трансплантація нир и б ла для них шансом на життя.

Донором став 40-річний чолові , я ий потрапив до Івано-
Фран івсь ої обласної лі арні з інс льтом. Усі спроби йо о
врят вати, на жаль, виявилися безрез льтатними.

Після то о, я лі арі діа ност вали чолові а смерть моз ,
йо о др жина по одилася дати дозвіл на трансплантацію
для порят н інших людей.

Операції паралельно ви он вали дві оманди львівсь их
трансплантоло ів.

За алом з почат ро вітчизняні фахівці ви онали вже
62 трансплантації.

Уперше льтразв
з онтрастним
підсиленням

У відділенні діа ности и ЗУСДМЦ вперше нашій
раїні ви ористали метод УЗД-дослідження з ви о-
ристанням довенно о онтраст .

Обстеження за новою методи ою провели 15-річній дів-
чинці, пацієнтці ЗУСДМЦ з хронічним а тоім нним епатитом.
Методом онтрастної соно рафії лі арі УЗД оцінювали стан
печін и, перевіряли перф зію ( ровопостачання) її т анин,
я а є оловним мар ером нормально о ф н ціон вання
ор ан . Процед ра пройшла без жодних с ладнень, рез ль-
татами задоволені і лі арі, і бать и дівчин и.

Перед застос ванням методи и підліт а, лі ар відділення
діа ности и Ві тор Жельов провів дослідження на собі і
пере онався йо о безпечності.

У світовій пра тиці цей метод спішно застосов ють для
онтролю ефе тивності терапії. В У раїні ця методи а до-
тепер б ла недост пною, ос іль и вима ала наявності онт-
растних середни ів, я і ще не отримали відповідної націо-
нальної сертифі ації.

Отриманими онтрастними матеріалами лі арі абінет
інтервенційних процед р же діляться з оле ами з інших
лі арень Львова і сподіваються на швид реєстрацію онт-
растних середни ів.

На порят но –
Польщ

ЗУСДМЦ допомі виїхати з У раїни до Польщі ще
пів сотні дітей з важ ими захворюваннями. П’ята ева-
аційна р па із 110 осіб вир шила до польсь о о
ордон : це діти та їх опі ни. Вони продовжать лі -
вання ліні ах Польщі та інших раїнах ЄС.

«Сьо одні Польщ виїхали діти із Полтавсь ої, Хар івсь ої,
Донець ої, Вінниць ої, Житомирсь ої, Одесь ої областей. У
цих дітей діа ностовано он опатоло ії , а в мовах війни ми
фізично не маємо змо и повноцінно надати їм те лі вання,
я е вони потреб ють», – повідомив дитячий он оло , ерівни
Кліні и дитячої он оло ії та трансплантації іст ово о моз
Роман Кізима.

ЗУСДМЦ залишається спеціальним хабом для важ охворих
дітей, я і приб вають Львів із охоплених бойовими діями
ре іонів. Щодня Центр приб ває близь о 20-25 нових
пацієнтів.

«Зазвичай це сім’ї із ор анізованих ева аційних потя ів,
проте є й та і, хто приїжджає до нас самостійно. Дея і з них
залишаються Львові, але основн частин ми вже на
наст пні дні переправляємо на лі вання до Польщі», -
розповів Андрій К зи , дитячий хір р ЗУСДМЦ, завід вач
афедри ЛМНУ ім. Данила Галиць о о.

У Центрі на олош ють: я що ваша дитина потреб є
спеціальної терапії, я а тимчасово з пинена в У раїні, ви
можете с ористатись допомо ою наших фахівців і отримати
можливість продовжити лі вання за ордоном. Детальн
інформацію можна отримати за телефоном « арячої лінії»
Центр : +380971507053.

Задля порят н
поранено о

Львівсь і хір р и вперше ви ористали пристрій
доповненої реальності.

До першо о територіально о медично о об’єднання Львова
оспіталіз вали пацієнта з в рай важ ою травмою – біля ньо о
розірвався снаряд, чолові отримав численні мінно-виб хові
травми. Для порят н поранено о лі арі під лючили
спеціалістів з різних раїн і застос вали пристрій доповненої
реальності,

Хара тер травм пацієнта б в незвичний для цивільної
медицини, тож аби ма симально я існо надати йом
допомо , лі арі зал чили оле з інших ліні та навіть раїн,
я і мають вели ий досвід в лі ванні схожих травм. І допомі
їм цьом пристрій доповненої реальності амери ансь ої
омпанії RealWear, що лише з’явився в У раїні.
«Пацієнт потрапив до нас тиждень том зі столиці з важ ою

мінно-виб ховою травмою. У ньо о б ли пош оджені ос-
ол ами р и, оміл и тощо. Наші лі арі двічі проопер вали
чолові а. На щастя, зараз ми спостері аємо позитивн
динамі реабілітації, тобто за альний стан стабіліз ється»,
– повідомила лі ар а Першо о територіально о медично о
об’єднання Леся Пелеща .

Пристрій доповненої реальності обладнаний пот жною
амерою з ф н цією зближення, двома мі рофонами і
ріпиться на олові лі аря. Прилад під’єдн ється до інтернет
та ер ється олосом. Зал чати до онс льтації, що
відб вається в режимі реально о час , можна спеціаліста
б дь-я ій точці світ . Єдина мова – наявність інтернет .

«Це ні альна річ, я а дає можливість в реальном часі
з’єднати нас з оле ами з сьо о світ , я і нам мож ть до-
помо ти. Завдя и пристрою, вони бачать те саме, що ми,
навіть зближеном форматі. Водночас ми можемо
отрим вати ре омендації момент операційно о втр чання,
я та ти слід обрати. Нов техноло ію вже опрацювали в
раїнах С андинавії, але в У раїні з та им приладом працюють
вперше. Один та ий апарат є Львові, ще три – Києві», –
повідомив професор ЛМНУ ім. Данила Галиць о о Андрій
Базилевич. За йо о словами, апарат з додат овою реаль-
ністю незамінний під час роботи з пацієнтами, я і отримали
саме війсь ові поранення.

До слова, пристрій доповненої реальності – це апарат
першо о по оління (HMT-1) амери ансь ої омпанії RealWear,
я ий пройшов всі випроб вання та перевірений за останні
шість ро ів в раїнах Європи та США.

Операція
з «від ритим
серцем»

У Київсь ій дитячій лі арні «ОХМАТДИТ» хір р и
врят вали дівчин з «від ритим серцем».

Навіть під час війни, при ре лярних си налах повітряної
триво и лі арі НДСЛ «ОХМАТДИТ» продовж ють рят вати
життя пацієнтів. Меди и проопер вали дівчин , серце
я ої билося назовні. Наразі дитина поч вається добре, її
р дна літина за рита, вона може дихати самостійно. Я що
реабілітація піде за планом, за іль а тижнів рихіт випиш ть
з лі арні та віддад ть матері.

Через воєнні дії де іль а десят ів операцій на серці
відділенні дитячої ардіоло ії б ло від ладено. Та ож іль а
відділень медза лад тимчасово перенесли бомбосховище
до підвал лі арні.

За словами першої леді Олени Зеленсь ої, наразі об о-
ворюються пропозиції щодо манітарної допомо и лі арні
«ОХМАТДИТ». Та , Польща та Франція пропон ють прийняти
юних раїнців та продовжити лі вання, Т реччина – забрати
дітей-сиріт, Литва – створити освітньо- льт рний хаб для
наших дітей, щоб вони мо ли після жахів війни та ева ації
соціаліз ватися, спіл ватись з одноліт ами.
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УКРАЇНСЬКІ МЕДИКИ

Ірина КОНДРАТОВА,
дире тор Хар івсь о о
перинатально о центр

Хар ів – одне з міст, я е найбільш постраждало
від обстрілів воро а. В мовах постійних ата з
повітря продовж є працювати місь ий перинаталь-
ний центр. В ньом приймають поло и та надають
допомо породіллям. Нещодавно про дире тор
центр дізналися ба атьох раїнах світ .

Відомий е с-ф тболіст та бізнесмен Девід Бе хем передав
на один день свій а а нт в Instagram (71,4 млн підписни ів)
Ірині Кондратовій. Героїчн робот меди ів за лад побачив
весь світ. О рім ви онання дире торсь их обов’яз ів, жін а
ще розвантаж є медичні товари, займається ло істи ою,
працює психоло ом та анестезіоло ом.

На світлинах в а анті б в і підвал центр , де приймають
поло и. А та ож відділення інтенсивної терапії, ди дос-
тавляють малю ів с ладних випад ах. На жаль, абаритне
обладнання неможливо сп стити в підвал, том з немов-
лятами працюють, попри за роз ра етної ата и.

Олена КЛИМЕНКО,
лі ар а анестезіоло -реаніматоло ,
Київсь а місь а лінічна лі арня №1

У нас ардинально робота не змінилася. Лише
в перші дні війни б ли пацієнти з во непальним
пораненням, зараз вже менше.

Я працюю в лі арні на лівом березі Києва, т т сит ація
відносно спо ійна, том ви ли и майже не змінилися, роботи
стало навіть менше. Мож пов’язати це з від’їздом ба атьох
людей за ордон чи на захід раїни.

Вдається відпочивати. Персонал нас по и вистачає,
лі ів та ож, д же допома ають волонтери. Співробітни и, я і
не з Києва та не мож ть поверн тися додом , жив ть на стан-
ції швид ої допомо и з першо о дня війни.

Юрій БОРЗЕНКО,
дире тор Запорізь ої обласної
дитячої лі арні.

До за лад ре лярно доставляють поранених
дітей із с сідніх областей. За останні дні привезли
чотирьох пацієнтів.

Троє з них – переселенці з Марі поля. Сім’я їхала на авто-
мобілі з міста манітарній олоні. Але це не завадило
п тінсь имфашистам обстріляти машин . Діти отримали тяж і
во непальні поранення. Ще одній дівчинці з міста Поло и
через во непальн ран амп т вали но . Дитин план ють
вивезти до Німеччини та провести протез вання.

Юрій Борзен о ор анізов є робот за лад в мовах
воєнно о стан . Щодня він приймає рішення, я забезпечити
стабільн робот лі арні та я с ористатись допомо ою о-
ле . УЮрія налаштований зв’язо з фахівцями з «Охматдит »,
онс льт ють та ож війсь ові хір р и, спеціалісти афедри
дитячої хір р ії Запорізь о о мед ніверситет . Допомо а від
оле дозволяє врят вати я найбільше поранених дітей.

Тарас БІЛИЙ,
лі ар-інтерн за спеціальністю хір р ія,
КНП «Василь івсь а БЛІЛ»

Весь персонал нашої лі арні, починаючи з сані-
тар и до лі аря, – всі зал чені наданні медичної
допомо и, всі надають ма симальн допомо , на
я спроможні. Наш д х і сили тримає патріотизм.

У цей непростий час адміністрація лі арні нама ається
знайти всі необхідні меди аменти, харч вання, вод . Станом
на сьо одні вся ло істи а працює. Д же допома ають і волон-
тери, я і а тивно в лючаються в робот . Зараз нас виходить
надати ма симально валіфі ован , спеціалізован медичн
допомо .

У боротьбі за кожне життя
Починаючи з 24- о люто о, життя ожно о раїнця перетворились на пе ельні б дні, де замість

сонця в небі видніються лише ра ети воро а, що нищать раїнсь і міста. Рят ють життя та відважно
борються за захист населення не тіль и війсь ові ЗСУ, а й лі арі. Вони опер ють під бомб ваннями,
виносять поранених на своїх плечах та ноч ють лі арнях У раїнсь і меди и – справжні ерої, я і
залишаються відданими професії та раїні надс ладних мовах. Наші лі арі та медсестри рят ють
життя та надають допомо під артилерійсь ими обстрілами та приймають поло и бомбосховищах.
Країна повинна знати про їхній подви !
Де іль а історій про раїнсь их лі арів, я ими повинна пишатись У раїна!

Серед пацієнтів є і війсь ові, я і потрапляють під обстріли
о пантів, і цивільні, я і зазнають ш оджень внаслідо
артилерійсь их обстрілів і не тіль и.

Працювати в та их мовах звичайно непросто, але я що
є хоч я ийсь вільний час, то нама аємося трохи відпочивати.
Ми отові надавати ма сим м медичної допомо и всім, хто
цьо о потреб є. І робити все, що від нас залежить.

Олена АКІМОВА,
а шер іне оло та перинатальний
психоло Київсь о о перинатально о
центр .

Через за роз ра етних дарів більш частин
доби лі ар вим шено проводить бомбосховищі
лі арні. У підвалі за лад є необхідне обладнання
для поло ів та реанімації.

Частина малю ів з’являються на світ бомбосховищі. О рім
то о, що Олена приймає поло и, вона веде ш ол бать ів,
ор анізов є дні від ритих дверей для ва ітних жіно , що
залишились столиці. А після зміни допома ає волонтерам:
сорт є та розподіляє манітарн допомо .

Лі ар аже, що їй, я і всім, страшно. Але вона не може
поїхати та ин ти людей, я им потрібна допомо а.

Оссама ЯРІ,
офтальмоло Запорізь ій
обласній лі арні.
Оссама вті від війни з Сирії, де ди татор

Башар Асад допома ала російсь а армія,
до У раїни. У 2014 році він переїхав зі своєю
др жиною- раїн оюдоМи олаєва.
Але російсь і бомби та ра ети за рож ють
йом тепер і в нашій раїні.

Сьо одні Оссама лі є дітей, що постраждали від росій-
сь их обстрілів. Умови роботи ньо о схожі на ті, що б ли в
Сирії. Та ож щодня обстріли та ба ато поранених дітей. Де-
іль а днів том снаряд вл чив поряд з за ладом – в о-
тельню. Але цьо о раз Оссама їхати з раїни не збирається.

Марія ЛОЗЮК,
завід вач а педіатричним відділенням,
лі ар а-педіатр-неонатоло
Кліні а Ман фа т ра, с. Ходосів а

Я тіль и почалась війна, я приїхала на робот і в
рез льтаті залишилась т т жити. Кліні а
знаходиться в мовно безпечній зоні під Києвом,
тож ба ато хто з лі арів зробив та само і навіть
перевіз сюди свої сім’ї. Тепер нас свій малень ий
ртожито прямо на робочом місці.

Звісно, персонал не вистачає, бо хтось виїхав, хтось
фізично не може дістатися на робот . З дитячо о відділення,
напри лад, працюю лише я, і та само в ба атьох підрозділах.
Тож підстрахов ємо тими силами один одно о, я і є, і вчимося
ви он вати робот , я ої не робили в мирний час.

Дея і члени родин лі арів та ож допома ають: хтось пра-
цює на хні, хтось відповідає на дзвін и, хтось допома ає
медсестрам.

Зараз лі арня оснащена майже всім необхідним. Розхідні
матеріали і меди аменти по и є. Та ож нам допома ають
волонтери, я що потрібно щось дістати. Нама аємось не
ви ористов вати зайво о і приймати дійсно тих, ом потрібна
допомо а.

Пацієнтів не стало більше. Є е стренні операції, поло и,
амб латорний прийом, стаціонарні хворі.

Щодо мо о педіатрично о прийом – звісно не має пла-
нових візитів, але є ба ато дітей з острими захворюваннями.
Після стрес , переїздів, ночівель підвалах, проживання по
10-15 чолові в одном б дин діти почали хворіти і звер-
таються за допомо ою.

Є проблеми з меди аментами в апте ах, тож лі вання
призначаємо з то о, що є, а вибір невели ий. С ладніше
працювати психоло ічно – перші 5-10 хвилин прийом від-
ч ваю себе психоло ом, адже пацієнтам хочеться поділитись
своїми переживаннями стосовно війни і розповісти, я вони
опинились т т і де жили раніше.

Хтось не знає, чи варто дись переїздити, запит ють
порад, але порадити я їм з цьо о привод нічо о не мож .
Сама залишаюсь т т, в лініці на невідомий термін, це теж
важ о психоло ічно.

Ба ато людей пані ють й іноді до них важ о дост атись.
Вночі надаємо допомо телефон , адже є омендантсь ий
час і перес ватись в пізній час – небезпечно.

Спати зараз вдається. Це важ о назвати повноцінним
сном, та все ж. Б ло важче перші де іль а днів, адже постійно
б ло відч ття, що потрібно б де збиратись і йти в риття, всі
сторонні зв и сприймались д же емоційно, плюс є нічні
дзвін и, р ентні сит ації, ми на чер ванні цілодобово і без
жодно о вихідно о з почат війни.

Але люди до всьо о зви ають. Зви ли й ми.

Віталій ДЕМІДОВ,
дитячий хір р ,
ОХМАТДИТ, відділення хір р ії
новонароджених

Працюємо попередньом режимі. Приймаємо
всіх хворих, в лючаючи поранених я дітей, та і
дорослих.

Лі арня всім необхідним на цей час забезпечена.
Людей стало менше, бо зараз ба атьох ева юють в інші

раїни. Ми от ємося до прийом поранених.
Нараз більшість з тих, хто приб ває в лі арні, – це пацієнти

з пораненнями.
Щодо відпочин , то по и що обставини дозволяють іноді

відпочивати.

Матеріали
взяті із офіційно о анал народно о деп тата

МИХАЙЛА РАДУЦЬКОГО –
олови Комітет ВР з питань здоров’я нації

та інтернет-сторін и

IVANKA PETROVYCH

.


